

岁月带不走的爱

龙口市石良中学 九年级四班 马董超 指导教师 柳元增

遥想起小时候,我是那么调皮,总喜欢在你那健壮有力的脊梁上“骑大马”,总喜欢那双温柔的大手抚摸着我的稚嫩的脸,总喜欢依偎在你的怀里摇摇晃晃……也难怪,如今再也找不回曾经那挺直的脊梁,再也找不回曾经的精气神,再也找不回那双曾经轻柔的手,但那份温柔的爱常在。

都说:“世上只有妈妈好”。我说:“世上还有爸爸好。”

那是一个午后,阳光格外刺眼。我站在桌子旁订书。可这订书机顽固至极,我怎么也订不好。我焦躁地将这订书机扔到了一边,便气呼呼地坐了下来。我隐隐约约地感觉到有人走了过来,是爸爸。或许他暗暗地看着我已经很久,早已看透我要干什么。一手拿起本子,一手拿起订书机便订了起来。订好后,他递了过来,并问我这样行不行,而我却任性地说:“这样不行,翻得时候麻烦。”而爸爸却又不厌其烦地拆钉子。此时,我无意间瞥见了爸爸的手——被烈日晒得黝黑,岁月在上面涂上了一层厚厚的老茧,风霜在上面划上了一道道深深的裂痕……在烈日的照耀下,那一道道裂痕似一把利刀穿透了我的心。我伸出了自己的手,却又很快地缩了回去,只觉得鼻子酸酸的,便走出了房间。

那天晚上我们一起吃饭,我目不转睛地盯着爸爸,却看到了一个以前从未见过的爸爸——深邃的眼睛不再炯炯有神,黯然的脸像枯老的树叶,布满了皱纹;日益花白的鬓发不再似以前一样浓密;有些佝偻的脊背;一件褪成了浅绿色的深蓝外套,像是从画中走出来的一样。找不到半丝一毫父亲年轻时的身影。而在爸爸慈祥的脸上,我却清晰地看见了岁月风雨的残痕。岁月残忍地带走了本应属于爸爸的帅气容颜。

你不怕书钉扎在手上的疼,你不怕书钉扎指甲里流出的红,你不怕烈日下的炽热的煎熬,你不怕风雨无情残忍的剥夺……



童年的槐花香

龙矿学校七年级四班 陈茗珂

一阵微风吹过,带来淡淡的槐花香,风,暖暖的。花香,甜甜的。

小时候,我最喜欢槐花了,它们总是一串一串,每串几十个,就像一个团结的大家庭,永远不分离。每到春末初夏,姥姥就陪我在大槐树下看槐花。槐花是可以吃的,包在包包子里,咬一口,唇齿留香。每次我想吃槐花包子,我都会笑着对姥姥说:“姥姥,槐花包在包包子里一定很好吃吧?”这时姥姥总是溺爱地笑着说我“小馋猫”再摸摸我的头,然后就马上拿来钩子和梯子,勾下槐花,包出包子,蒸好包子后,总是把第一个递给我,然后问我:“好吃吗?小馋猫。”我使劲点头。

但几年后姥姥因病去世,又是春末初夏,少了欢笑,多了惆怅,我站在槐树下,看着快要盛开的槐花,迎面吹来了暖暖的春风,让我无比心寒——姥姥,我想你了。可能是妈妈发现了我这一举动,当天晚上,就包了槐花包子,我迫不及待地咬了一口,唇齿留香,只是,少了一个人,少了一个动作,少了一句话。从此,我吃槐花包子的时候,总是尽力回想我和姥姥在槐花树下的点点滴滴。

突然,又是一阵微风吹过,槐花的香气扑面而来,甜甜的,我闭上眼睛,默念:“姥姥,槐花包在包包子里很好吃吧?”

小记者 召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小學生,均可报名参加。
小记者报名费50元。
报名电话:15063815716。
小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:稿件发送到qwbjryt@163.com
在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。
所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。



爸爸的绿萝

烟台开发区第一初级中学初一四班 王伯洋 指导教师 隋雪卿

自从这次爸爸回来后,绿萝又长高了不少,但它还是全家中最小的一棵盆栽。

爸爸很喜欢绿叶植物,不管是高贵的还是朴素的。妈妈却不这样,她一再要把那些矮小的、抬不起头的花草丢掉,为此爸爸和妈妈辩论过多次,但总算是留下了它们。

我喜欢爸爸的矮草矮花,但却和爸爸没有深厚感情。他经常出差,与我接触不多,也因此每一次他的事都不能不给我留下深刻印象。

有一次,我和爸爸去大连玩,妈妈去照顾生病住院的姥姥了。这还是我和爸爸的第一次双人旅行。他很照顾我,在船上,我早早听见他起床收拾行李,但我醒着

却没搭理他。爸爸见我醒来,让我看海雾朦胧的港口,我搓搓眼睛,向远处望了望,又躺下了。爸爸是想借此和我搞好关系,这点我明白。于是,我便也不难为他。旅行很顺利,我一路听从了他,我才发现,他很能干,把我照顾得无微不至。

回到家后,他直奔他的那棵绿萝。两个多周没有回来,绿萝的叶儿焉了,爸爸赶忙给它浇水。第二天,还给它加了些黑土,几天后,它又茁壮起来。

随后,我便要去参加七天的夏令营,还是爸爸与我告别。临走前,他一再叮嘱:记得要换衣服,不舒服要找教练,吃饭不要挑食,要积极完成任务……虽然我不爱听他唠叨,但我还是听他说完了

他想说的话。

在夏令营中,没想到我真的生病了,当我想给家里打电话的时候,竟第一个想到了爸爸。在电话中,他焦急地问我病情,在得知我病得不重之后,他鼓励我坚持完成七天的任务,成为一名真正的“逐峰者”。我也决定坚持了下来,有困难,有挫折,不要畏惧,我时刻牢记爸爸的话。

七天后,我回到了温暖的家,仍然是爸爸接的我。看我瘦了许多,爸爸又给我做丰盛的饭菜,给我细心的照顾,我顿时说不出话来。

在爸爸的心中,我也是他的一棵小绿萝,在他的保护下一点点长大。

犹记春日融

龙口市石良中学
九年级四班 朱凯月 指导教师 柳元增

虽然那年的春天给你留下了遗憾,但以后的每一个春天,你都可以尽情地沐浴暖阳,欣赏生机勃勃的锦绣春天。

去年春天,因为一场意外,让患有眼疾的爷爷病情加重,从一开始的不敢见日光,到慢慢地吃饭连筷子都拿不稳了。爸爸带着爷爷去医院检查,医生说得动手术,可爷爷死活不肯,非得再过些日子。

说起爷爷我心里是又爱又惧的。我喜欢小时候他抱我在怀里给我牛奶糖,喜欢他给了我经久不衰的掌声,喜欢他所有善良慈祥的模样。有时我又对爷爷感到畏惧,爷爷是个信佛的人,对花又情有独钟。所以院子里的花一到春天都竞相开放。小时候经常趁爷爷不注意偷偷去掐花,我总以为能做到不被爷爷察觉,可每次都被爷爷抓个正着。

爷爷对他的花十分上心,即使眼睛不得劲,还是坚持亲自打理。爷爷不肯做手术的原因就是为了花。后来爸爸告诉他如果手术做晚了,就再也看不到花了。爷爷去住院前对着他的花一一道别,用鼻子使劲嗅着花儿吐出的芳香。日子一天天过去,手术后,爷爷的眼睛比以前更明亮了,爷爷更是精心地打理花朵,不曾懈怠。

那年春天,爷爷住院前,临走时对花的不舍让我至今难忘。当纱布从爷爷眼上慢慢揭下,我也忘不了爷爷满脸期待的样子。那年春天,春意盎然;那年春天,春日正浓。

